

济南市中区二七新村街道办事处  
JINAN SHIZHONG ERQIXINCUN JIEDAO BANSHICHU

幸福社区 出彩二七

CP 济南市福利彩票发行中心

# 咱们社区换新社工了

本报讯(记者 王倩) 春节过后,很多居民走进社区参加活动时发现,社区里的社工换了很多新面孔,记者从咱们二七新村街道办事处社会事务科了解到,从今年开始,群益社会组织服务孵化中心将承担各社区的社工项目,由这里的社工为社区居民提供服务。

2月22日,成长青航线项目举行了项目结项及交接会议,项目进入新的周期,积成社作为项目承接机构完成了本项目2015年度社工服务。本次会议旨在社工和青少年及家长一起回顾整个项目周期所开展的服务,处理好青少年的情绪。同时,向青少年及家长介绍新社工,做好人员及项目的交接,以便新的项目周期更好地开展服务。享受项目服务的青少年在轻松愉快的氛围中告别了老社工迎来了新社工,通过一个小小的绘画游戏,青少年们很快接纳了新社工,成为了亲密的好朋友。

二七新村街道办事处社会事务科科长聂立超介绍,2014年,通过多次到市中区民政局社会组织创新园学习沟通,以政府购买服务的方式,投资17万余元引进了“邻舍家”社会组织培育发展项目,并依托该项目成立二七社会组织发展促进中心。2015

年是二七街道社会组织全面发展的开端之年。年初,经街道党工委研究决定,与济南积成社区社会服务中心合作,投资35万元为每个社区引进了专业社工项目,打造各社区特色服务,形成了“文蕴梁南”、“铁一新市民工作坊”、“铁二益耆·乐”、“陈庄筑爱暖巢”、“建南爱暖夕阳”、“建新悦邻宜家”各具特色的新型服务模式,丰富了社区居民生活。按照服务时间,济南积成社区社会服务中心在社区服务时间截至今年3月1日。为了更好地为社区居民服务,二七新村街道办事处今年与群益社会组织服务孵化中心合作,由新社工继续承担社区社工项目,依旧是每个社区配备一名社工,承担社区里的社工服务项目。

同时,从去年开始,街道为更好地培育孵化社会组织,为社会组织孵化发展搭建平台,经多方努力,争取到梁庄新区南区办公服务用房一处,面积约800平方米,用于打造社会组织服务孵化中心。拟投资近200万元进行装修改造,改造后的社会组织服务孵化中心包括合义坊、青年汇、耆乐坊、心悦坊、统筹规划部、社会组织服务部、多功能活动室等办公场所;主要功能是用于社会组织培育孵化以及为孵化项目开展各类为民服务活动提供场所;将极大提升辖区社会组织的综合服务能力,丰富社区居民的业余文化生活。聂立超科长介绍,孵化中心将于3月正式启动,而目前,新旧社会组织的交接工作也正在进行之中,到时,社会组织将会为居民提供更加优质、贴心的服务。



▲铁一社区社工项目交接。

化项目开展各类为民服务活动提供场所;将极大提升辖区社会组织的综合服务能力,丰富社区居民的业余文化生活。聂立超科长介绍,孵化中心将于3月正式启动,而目前,新旧社会组织的交接工作也正在进行之中,到时,社会组织将会为居民提供更加优质、贴心的服务。

▶社工带领社区居民及孩子们参与社区活动。



## 今年街道为老服务重点工作发布

本报讯(记者 王倩 通讯员 郁家娟) 14日,社区服务中心为老服务工作会召开。今年工作包括:一、加快社区居家养老服务体系建设。逐步建立和完善社区88981890为老服务热线、智能居家养老服务、老年公寓、老饭桌、日间照料中心等服务平台,在辖区层面建立起能够为老年人提供生活照料、健康查体、便民生活服务等内容的居家养老服务体系。

二是加快建设公益性服务队伍。通过政府购买的形式,与德福养老社、冰洁家政等民非养老机构签订服务合同,要求定期召开座谈会交流服务经验,提高养老服务队伍的专业化水平。

三是加强舆论宣传,弘扬传统美德。充分利用各种宣传工具,在辖区内开展尊老、敬老宣传。通过走访慰问老龄老人和特困老人,积极开展丰富多彩的老年文体娱乐活动,在辖区营造“敬老、爱老、养老、助老”的浓厚氛围。

## 亲子活动显身手

本报讯(记者 王倩 通讯员 徐飞) 2月19日下午,二七新村街道“花young年华·青春启航”青少年服务项目举办“元宵喜乐汇”特别活动,增加青少年对元宵节传统习俗认识与了解。

活动以踩高跷接力赛拉开帷幕,孩子踩在家长的脚上随着家长脚步的移动而移动,在紧张比赛的同时也感受着彼此最亲密和信任的依赖。制作花灯的环节,家长和孩子在社工的带领下绘画、剪裁、粘贴……孩子们做得很认真,家长们也很享受此刻和孩子在一起的时光。

## 建新舞蹈队 太极队开课了

本报讯(记者 王倩 通讯员 吴春燕) 建新社区舞蹈队是社区最为活跃的一支活动队伍。2月15日下午,社区舞蹈队队员开始伸腰踢腿进行排练前的准备动作,然后伴着音乐踩着节拍,慢慢开始进入排练状态。

2月19日上午,建新社区太极队新年第一课正式开始。开课前,曹老师与10余名太极爱好者和学习者,共同分享了什么是太极,太极基础原理,太极拳法拳理,并展示了太极动作套路。

## ●解民忧

# 油烟扰民,街道办督促商家整改

本报讯(记者 王倩 通讯员 胡卫军 陈洋) 近期,二七新村街道办事处接到辖区居民投诉,阳光新路路东一家餐饮商户擅自将排烟管道通往居民区,每天油烟扰民。

办事处非常重视居民诉求,立即由纪工委书记彭旭晨带领二七城管科、执法中队工作人员到该餐饮单位

现场检查,督促整改。经过工作人员现场批评教育与责令整改,该店负责人认识到油烟扰民的危害性,当场拆除了通向居民区的油烟管道,恢复了原有正常烟道,对油烟净化设备进行了维护,签订了环保承诺书。

二七新村街道办事处始终重视辖区居民诉求及大气污染防治工

作,按照餐饮单位整治“5个100%”(安装油烟净化设施并保持正常运转、污水进入城市污水管网、持有证照规范经营、餐厨垃圾集中收集和处理、环境保护及门前五包承诺制)的原则对辖区餐饮单位进行严格管理,有效减少了油烟扰民现象及不达标气体排放。

# 开展节后道路环境专项整治

本报讯(记者 王倩 通讯员 胡卫军 陈继宝) 为进一步加强二七辖区市容秩序管理,优化节后辖区市容秩序和环境卫生,二七新村街道办事处城管委在前期规范整治、宣传教育的基础上,全面开展道路环境专项整治行动,确保节后市容靓丽、环境整

洁、和谐有序。

城管委对近期居民反映严重的建设路与卧龙路交界口为重点,严格规范沿街门店经营秩序,针对个别沿街商户违法违规行为进行了集中整治,责令违法商户将违规摆放的商品搬至店内,并督促沿街门店切实落实“门前

五包”责任,维护门前卫生、绿化、秩序,及时清理节日期间设置的庆典装饰,提升沿街市容秩序。

下一步,二七新村街道办事处城管委将严格按照“定岗、定人、定责”的管理原则,对存在问题地段落实长效管理,巩固治理成果,确保不出现反弹。

# 疏通化粪池 为居民解难

本报讯(记者 王倩 通讯员 伊伟) 二七新村街道梁南社区现有居民楼40栋,多数为上世纪90年代前建设的老房子,设施陈旧。每年冬季气温低化粪池常堵塞外溢。针对这一问题,梁南社区居委会加大巡查力度,做到及时发现,及时疏通。

位于梁庄大街路南梁庄南区10号楼,因一楼两户住房经营餐饮,导

致该楼成为化粪池堵塞的重灾区。2015年冬季仅该楼的化粪池先后13次出现堵塞,污水横流影响交通,给居民生活带来了不便。社区工作人员每次接到居民的反映后,都主动联系相关部门及时疏通,同时与环卫所联手清理路面污水。

据了解,从2015年入冬以来,社区共协调疏通化粪池30余次,保障居民正常生活和交通出行。

## 艺术培训中心 免费培训招生了

本报讯(记者 王倩) 记者了解到,2016年二七新村街道建新社区伯乐艺术培训中心,举办了有史以来最具规模的一次公益活动,为社区居民免费提供120个学习名额。

120个免费学习名额,其中包括美术4到6岁零基础课程招收100名,让孩子体验多元化的全新教学,促进孩子全面发展。舞蹈4至6岁零基础课程由于场地原因只招收20名。为保证本次活动教学质量每班10人,以到校报名为准,报满为止。

只要孩子有兴趣,免费学习一个月。只要孩子来上课,艺术培训中心免费赠送小礼物、双肩背包。

活动地址:济南阳光新路82号建新社区服务大厅内。咨询电话:0531-62352005

# 城管委协调处理 井盖塌陷

本报讯(记者 王倩 通讯员 胡卫军 陈继宝) 春节期间,二七城管委坚持不间断巡查,大年初六,二七新村街道办事处城管委值班人员在巡查中,发现二七中街34号院前的马路上有一处井盖塌陷,为了确保过年期间的群众出行安全,工作人员立即联系了市政部门,及时设立了警示牌,避免了安全隐患。

塌陷井盖位于院外的马路上,因

过节期间行人行车较多,行人安全和道路秩序均受到了影响。了解到此问题,城管委工作人员立马联系了市政部门,将这一情况及时反馈给了市政工作人员。随即,市政工作人员找来水泥挡板和石块,将井盖塌陷位置进行了全方位遮挡,并在周边设好围挡,在塌陷处放置警示牌进行标记,保证了车辆行人的交通安全。